Solution des énigmes a base de chiffre de VIGENERE

Il faut:
* D’abord reporter la clé (réécrite plusieurs fois si nécessaire) au-dessus du
message chiffré
* Puis rechercher lettre apres lettre, I'intersection entre la lettre correspondante
de la clé (colonne de gauche) avec le caractere chiffré, et qui donne en haut du

tableau la lettre du clair
Table de Vigenére.
Lettre en clair
A|B‘C|D|E|F|G‘H| I [J |K|L[M|N[o|P[o|n|s[7|u[v|w|x|v|z
Lettre de la clé|Lettres chiffrées (au croisement de la colonne Lettre en clair et de la ligne Lettre de la clé)
A[B|C|D|E|F|G|H|I|J|K|L[M|N|O|P R|S|T{U|V|W|X|Y|Z

v|jo|lZz|2|r|X|e|—|T|@|M|m|O|O|m|>»|N|<|[X|ZS|<|c|4d|w|D|O
o|lv|lo|lz|Z|r|xX|e|—-|T|@|n|m|oO|O|ow|>»|N|<|[X|S|<|c|H|®n
D|lo|v|lo|Zz|2|r|x|c|—-|T|O|M|m|Oo|lOo|o|>|N|<|X%X|S|<|c|4H
w|dn|o|v|o|Zz|[Z2|r|X|«|—|T|@|T|mO|O|w|>|N|<|[X|S|[<|C
Hdlo|D|Oo|v|Oo|Z|E|r|XR|e|—|T|O|MmOo|O|lo|>|IN|<|[X|ZS|<
clH|lo|n|[o|v|o|Zz|Z|r|X|«|—|T|@|n|m|Oo|O|w|>|N|<|xX|=

<|C|lH|w|D|O|V|O|Z|Z|r|X|e|—=[IT|D|M[MO[O|T|>|N|<|X

T|lo|m|mlojlo|lo|»|N|<|X|S|<|c|Hd|w|Dn|0|V|0|Z|Z|r|X]| <
—|z|@|m|mo|lo|lo|»|N|[<|X|S|<|c|Hd|o|D|O|T|O|2Z|Z2||=x
c|l—=|xT|o|m|mlo|o|o|»|N|<|%x|S|<|c|H|ow|D|0|V|0|Z2|[Z|r
Xle|—=-|T|O|m|m|o|Oo|m|>»|N|<|X|S|<|c|Hd|w|D|O|T|O|2|2
rlx|lc|=|xT|o|n|mlo|o|o|»|N|<|%X|S|<|c|H|w|D|0|V|0|=Z
Zlr|x|le|—|xT|O|m|m|o|Oo|lom|>|N|[<|[X|S|<|c|H|w|D|O|TV|O
Z|Z2|r|X|e|=|T|@|M|mMmO|O|w|>»IN|<|X|ZS|<|C|-H|0|D|O|T
o|lz|g|r|x|c|-|xT|o|n|m|lo|o|o|>»|N|<|X%X|S|<|c|Hd|w|D|O

N[ <X |SE|l<|c|H|w|n|lp|v|lo|Z|2|r X|lc|—-|T|O|mM|m|o|O|o|>
Nl<|Xx|S|<|c|d|o|d|o|v|o|Zz|8|r|x||—-|T|®|m|m|O|O|m
»|IN[<|X|ZS|<|c|Hd|o|n|O|0|0|Z|Z|r|X||—-|T|O|m|m|O|O
m|P(N|[<|X|S|<|c|H|w|Dd|O|DV|O|Z|E|r|X||—-|T|®|m|mM|O
Olwm|»|N|[<|X|S|<|c|Hd|o|Dd|O|0|O0|Z|Z2|r|X||—=|T|D|7|m
olo|lo|»|N|<|[xX|S|<|c|Hd|o|D|O0|0|O0|Z|Z|r|X|c|—-|T|D|m
molo|o|»| N|(<|X|S|<|c|Hd|o|D|O|0|0|Z|Z|r|X||—-|T|O®
mimlo|lo|lo|»|N|<|[xX|S|<|c|Hd|o|D|O|V|0|Z|Z|r|X||—|T
o|lm|mlolo|o|»|N|[<|x|S|<|c|d|o|d|0|0|0|Z|2|r|X|]| -
S|l<|c|4d|lo|n|o|v|o|Zz|Z2|r|X|«|—=|T|O|m|m|O|O|®m|>|N|<
X|s|<|c|Hd|lo|n|O|0v|O0|Z|Z|r|X|c|—|T|@|n|mMO|O|m| >[N
<|X|=s|<|c|Hd|w|d|Oo|v|Oo|Z|Z2|r|X|e|=|T|O|M|mM|O|O|o|>

* Exemple: « C » (lettre de la clé) avec « N » (texte chiffré) donne le caractere en
clair « L ».

1) Saurez-vous trouver le message suivant chiffré grace a la clé « CRYPTOLOGIE » ?
NVQX MSOS RIVE JGTL HFBK UMPV BXGT ZFSI XKFL H
Quel est le message en clair ?

La solution est : LE SITE DE L’ARCSI EST UNE MINE D’'NFORMATIONS

2) Deuxieme exercice plus difficile, avec la clé « CHIFFREMENT » :

VUMR JIJR MUVV UIAF VWDI IGKA AJJX EEWR FGSL SFLU QPVV KMNN IJYX T
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Le texte décodé est:

TNEM ERFF IHCT NAVA ESRE VNIT SEEG ASSE MELD NAUQ ELIC IFFI DSUL P
Il suffit alors de s’apercevoir qu'’il est écrit a I'envers. Le texte clair est :
Plusdifficilequandlemessageestinverseavantchiffrement

Ou encore

Plus difficile quand le message est inverse avant chiffrement
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